现实幽默VS极简喜剧

2024年电影春节档可以说名导云集、蓄势待 发。既有著名导演张艺谋携现实主义风格喜剧新 作"三战"春节档,又有"鬼才导演"宁浩与刘德华 的"顶配"阵容。狭路相逢,究竟哪部作品更胜-筹?

继《狙击手》《满江红》取得口碑和票房"双响 之后,张艺谋再携新作《第二十条》"三战"春 节档。作为现实主义风格喜剧,电影《第二十条》 取材自大家关切的身边事,片名取自《中华人民 共和国刑法》第20条规定。立足这一主题,影片聚 焦相关案件中情与法的困境,用高度的同理心呈 现对公平正义最朴素的追求,在现实主义基调 下,描绘了日常生活的琐碎温情和细腻朴素的情 感,为故事注入一道暖流。

张艺谋这几年创作状态回勇,不仅拍片速度 快,市场反响也依旧处于"顶流"地位。伴随定档 海报一同发布的定档预告,也曝光了电影《第二 十条》更多的角色与故事信息,预告以中年"受气 包"、挂职检察官韩明的视角展开,他虽初来乍 到,但糟心事却接二连三,家庭危机难解"谁都不 好惹"、工作案件审理"咋都不讨好"、案件相关人遭遇"有理没地儿说",诙谐幽默间将生活困境以 不同角色的切面折射出来,用正直与善良为朴素 的公平正义讨出一个公道,你来我往的对话笑料 不断,自始至终贯穿着的欢快序曲,也带来更多 欢乐的喜剧气氛。

像张艺谋的其他电影作品一样,新片《第二 十条》有一个全明星的阵容,影片由雷佳音、马丽 领衔主演,赵丽颖特别主演,高叶领衔主演。在温 暖底色下,在情与理、道德与法律之间,描摹人们 对公平正义最朴素的价值期待。

同样有"名导+名演"光环加持的春节档"潜 力股"《红毯先生》,同样不容小觑。《红毯先生》是 宁浩导演继电影《疯狂的外星人》后,再一次进军 春节档,也是电影《疯狂的石头》上映十七年后, 刘德华和宁浩的再度合作。此前,《红毯先生》在 其官方微博宣布,该片档期由原本的2023年11月 17日调整为2024年2月10日大年初一,春节档由 此再添一员"猛将"

《红毯先生》讲述香港天王巨星刘伟驰从影四 一直渴望获得影帝称号。他决定与导演林浩 合作拍摄农村题材影片,从而在电影节赢得国际 声誉。为此,刘伟驰深入农村体验生活、亲自拉投 资、拒绝用替身,却因此引发了一系列令人哭笑不 得的荒诞闹剧,展现了娱乐圈的众生百态。

宁浩在把握商业片制胜密码方面,往往眼光 "毒辣",定位精准,能够给观众带来一番"意外之 喜",其执导或监制的《疯狂的石头》《无人区》《我 不是药神》《孤注一掷》等电影,均为高口碑、高票 房作品。此次创作,宁浩尝试探索"极简喜剧风 ",将对社会的敏锐洞察注入其中,从天王巨星 的视角切入,用辛辣自嘲的方式体现对行业现状 的思考。宁浩秉持一贯的犀利作风,以小见大,结 合现实的荒诞,大胆寻找喜剧表达的多种可能。 该片早在平遥影展亮相时就收获一波好口碑,有 观众评价,虽然《红毯先生》讲述的是巨星的故 事,但是背后隐喻的矛盾与误会,却是在我们生 活中经常能遇见的。

沈腾VS光头强

除名导名演外,不少经典IP续作也期待春节档"再续辉煌"。《飞驰人生2》是韩寒执导的第五 部电影,也是其继《乘风破浪》、飞驰人生》《四海》 后,第四次征战春节档的电影。与韩寒的文字风 格一样,韩寒的电影不乏幽默,却又夹杂些许悲 情底色,这样的风格在春节档的氛围下,总带着 点苦乐参半的意味。《飞驰人生2》由沈腾、范丞 丞、尹正、张本煜、孙艺洲领衔主演,魏翔、贾冰特 别出演,郑恺友情出演。

《飞驰人生2》日前发布的预告中,不仅观众 熟悉的"巴音布鲁克之王张驰"回来了,更多原班 人马与惊喜新角色也纷纷亮相,全新海报同样掀起"回忆杀",张驰"飞驰"而起的冲锋身姿与第一 部的海报遥相呼应,而彰显第二部的比耶手势、 衣服上的"求学员"字样,令人忍俊不禁之余,也 看到他归来再战的豪情壮志

作为春节档电影常客,沈腾深受广大观众的 喜爱,他主演的作品通常票房口碑双丰收,此次



他在《飞驰人生2》中回归饰演张驰,驾校教练的 新身份让人期待新的故事。影片讲述了昔日冠 军车手张驰沦为落魄驾校教练,过着靠脸吃饭 勉强度日的生活。濒临停产的老头乐车厂厂长 主动提出赞助张驰组建车队,再闯最后一届巴 音布鲁克拉力赛,张驰召集老朋友孙宇强和记 星,与天才车手厉小海和总是考不过科目二的 菜鸟驾校学员刘显德,组成了一个苦中作乐、鸡 飞狗跳的草台班子,克服重重困难,笑料百出地

自2014年首次亮相大银幕以来,一年一度 的"熊出没"大电影,已成为观众心目中阖家观 影的品质首选。"熊出没"系列作为每年春节档 的压轴动画,动画效果和故事情节都非常出色, 是孩子们的"心头好"。将于大年初一上映的《熊 出没·逆转时空》是《熊出没》系列电影的第10部 影片,也是《熊出没》推出的电影10周年之作。

'熊出没"十周年主题曲《再次与你同行》日 前上线后,迅速冲上各大音乐平台多个榜单,迅速引发一波"回忆杀":"原来熊出没已经陪伴我们十年了","第一批看熊出没的人原来已经长 大了"。《熊出没·逆转时空》定档后,也引发众网 友热烈期待:"每年过年都和家人在电影院打卡 熊出没,第十部更不会错过","熊出没来了,年

《熊出没·逆转时空》最新发布的预告片中, 光头强一改往日形象,摇身变为一名普通程序 员,身穿正装,眼镜一戴,化身上班族,然而他却 常常梦见陌生的森林和两头狗熊。直到跟上司 出访大客户,他终于想起自己原是森林的小导 游。偶然得到一次重新选择人生的机会,为挽救 旧时间线里的熊大熊二,光头强开始一场奇妙 的时空冒险。一人二熊再次相遇,上演了一系列 令人捧腹的名场面。

作为"熊出没"电影十年之作,《熊出没·逆 转时空》不但延续了欢乐搞笑的"合家欢"风格, 更将视听与特效质感再度升级。预告中,光头强 身穿战斗服穿越时间线,上演精彩对抗戏码, "时间线交叠"展现了充满想象力、视觉效果冲 击力十足的诸多奇观。

新朋友乐莹VS老朋友贾玲

《热辣滚烫》必然是当下最受关注的春节档 喜剧电影之一,这是"年度爆款王"贾玲继《你 好,李焕英》之后,时隔三年再度以导演身份回 归春节档的作品,也将是贾玲"消失"一年多后 和观众的首次正式见面。本片改编自日本电影 《百元之恋》,后者是安藤英在2014年主演的一 部拳击题材电影,曾获得第27届东京国际电影 节日本映画的最佳影片奖。

《热辣滚烫》讲述了一个女孩通过不懈努 力,最终在拳击领域找到自我并实现梦想的故 事。影片最新发布的海报中,贾玲饰演的乐莹认 真地低头整理着拳击手套,做着即刻登场的准 备,面容隐在黑暗之中,聚光灯勾勒出她的轮 廓。这种"犹抱琵琶半遮面"的亮相,伴随着如此 惊人的蜕变,让人迫不及待地想认识新朋友乐 莹,见见许久未见的老朋友贾玲。

《热辣滚烫》宣布定档大年初一后,贾玲在 社交平台发文称,自己为了角色减重100斤,随后,"贾玲瘦100斤"的词条频繁登上热搜话题。 不过《热辣滚烫》想表达的内容不止于此,贾玲 想表达的还是回归自己,贾玲也在社交平台表 示,《热辣滚烫》内核无关拳击和减肥,而是一部 "学会爱自己"的影片

作为贾玲的最新力作,《热辣滚烫》不仅延 续了贾玲独特的喜剧风格,更在剧情和人物塑 造上有所突破。贾玲饰演的女主角在面对生活 的困境与自我怀疑时,勇敢地踏上了拳击之路, 用汗水和坚韧书写了一段感人至深的奋斗历 程。同时,在官方发布的预告里,可以看出贾玲 在片中的演技十分精湛,她成功地将自己的生 活经历与角色融为了一体。

除了情感与励志元素,《热辣滚烫》还融入 了丰富的喜剧元素。预告里,贾玲凭借其独特的 幽默风格和出色的喜剧天赋, 为观众带来了一 场欢乐盛宴。在她的巧妙安排下,影片中的笑点 自然而不做作,让人捧腹大笑的同时也感受到 了生活的美好。

2024年春节档集结了过去几届春节档的大 赢家,贾玲、张艺谋、韩寒等主创都曾经在春节 档收获了优异的成绩。春节档喜剧电影竞争可谓 相当激烈,各家影片如何取得一席之地甚至问鼎 票房冠军,将成为整个春节档的最大看点。